

张雨幽的“追阳行动”

2月21日以来,呼和浩特市土默特左旗公安局刑侦大队民警张雨幽化身“大白”,参加了土默特左旗的“追阳行动”,即接到疾控部门“混采阳性线索”人员信息后,立即逐一寻找相关人员,配合医护人员进行单独采样复核。

“追阳行动”中有可能直接接触阳性感染者,存在一定风险,因此全体勤务人员实行封闭式管理。张雨幽进驻抗疫勤务隔离点后,就开始了紧张的“疫”线工作,摸排、稳控、采集、送检……每一个环节都争分夺秒、慎之又慎!最忙的一次,张雨幽和同事们从穿上防护服至第二天凌晨3点多才脱,近20个小时里,他们不吃不喝,直至工作完成。张雨幽说:“当脱下防护服那一刻,身上的衣服都湿了,人也累得快要散架了。”截至3月6日,张雨幽所在的勤务小组累计接到混采阳性人员信息8组,协助医务人员单人进行单采复核人员178名。

张雨幽的丈夫霍忻蒙也在抗疫一线奋战,他是呼和浩特市公安局城市管理支队民警,驻守玉泉区昭君路街道万锦创客星空小区核酸采样点。在疫情防控这场没有硝烟的战斗中,这对夫妻无暇照顾自己的小家,两个年幼的孩子交给老人帮忙照看。说起孩子和家中的老人,他们有着深深的愧疚。每天不管忙到多晚,两个人都要在手机上“见个面”,说的最多的话是“要注意防护!”,这也成为他们在“疫”线最温情的叮嘱。

点位长许英全家齐上阵

许英是玉泉区区委督查室的一名干部,从2月17日开展第一轮重点区域核酸检测那天起,许英便冲在防控一线,担任秋实璟峯汇小区东门核酸采样点点位长。3月6日,记者采访她时了解到,这期间许英一天也没有休息过,14轮核酸采样结束后,许英又继续驻守,负责隔离人员的上门核酸采样及小区进出管理。

“疫情形势正逐步向好,但越是这样,越不能放松警惕,要守住来之不易的抗疫成果。”许英难以忘记和一线工作人员日夜奋战的奋战。作为点位长,她每天5时30分到达采样点,对采集、工作区域进行消杀,准备物资,核对样本人

巾帼战“疫”

文·摄影/北方新报正北方网首席记者 刘晓君 记者 刘惠

今年3月8日是第112个三八国际妇女节。一场突如其来的疫情,让呼和浩特的很多女性在抗疫一线迎来属于自己的节日。连日来,记者在采访中看到,在抗击疫情一线,她们舍小家为大家,用实际行动默默守护着这座城市,展示抗疫中的“她力量”。



女企业家捐赠抗疫物资



化身“大白”的女警张雨幽



许英担任核酸采样点位长 常忙到深夜



76岁志愿者王淑敏检查健康码

员信息,联系样本转运,忙完采样工作后她又继续上门开展“敲门行动”……有时回家时已是凌晨。

“我和丈夫已经20多天没有见面了,甚至连通电话的时间都没有,他的任务特殊,不能回家,比我要忙得多。”许英说,疫情发生以来,她们全家人都奋战在抗疫一线。许英丈夫杨勋是玉泉区公安分局治安管理大队长,2月15日连夜奔赴抗疫第一线,负责确定隔离酒店、转运隔离人员、落实重点区域防控措施。女儿婷婷是一名即将参加中考的初三学生,看到爸爸妈妈日夜忙碌,婷婷在假期主动提出要到采样点当志愿者,为疫情防控贡献一分力量。直到3月1日线上开学,婷婷才结束志愿服务,她主动安排学习任务,自己做饭、洗衣,让

爸爸妈妈安心抗疫。

许英坚信,大家齐心协力,一定能早日战胜疫情。

女企业家 献爱心助力抗疫

疫情期间,呼和浩特许多女企业家纷纷捐款捐物,在冰冷无情的疫情面前上演一幕幕温情画面,彰显企业担当和巾帼大爱。

杨红秀是内蒙古新美香食品有限公司董事长,当她看到许多抗疫一线工作人员没时间吃饭,而忙完工作饭菜早已凉透时,便萌生了为大家做点什么的想法。很快,她通过呼和浩特市妇联积极协调,从2月22日开始,将热腾腾的饺子分批

送到各个核酸采样点,让寒风中的一线工作人员吃上热乎乎的饺子。

和杨红秀一样,还有不少女企业家也行动起来,购置各类物资支援抗疫。内蒙古蒙源文化发展有限公司董事长吴双鹰向自治区妇联捐赠13.416万元抗疫物资;永泽建设工程咨询有限公司董事长万晓红向新城区大福酒店隔离点等地捐赠奶茶、馍片等6.6万余元物资;内蒙古卓越华物业董事长李淑华为小黑河政府等地捐赠医用防护服、军大衣等6.6万余元物资;呼和浩特市女企业家协会捐赠牛奶、暖手宝等3.4万余元物资……

据呼和浩特市妇联统计,截至3月3日,呼和浩特市女企业家协会及社会各界的爱心女企业家们累计捐赠物资达到40多万元。

万余名巾帼志愿者 冲锋在一线

3月3日6时20分,76岁的王淑敏穿戴整齐推开门,前往她所在的元和小区核酸采样点开启一天的志愿服务。2020年疫情防控期间,王淑敏也主动到社区当志愿者,负责检查居民佩戴口罩情况。今年,她又成为志愿者,工作是检查进出小区居民的健康码、核酸已检标识、发放出入证……每一天都在忙碌中度过。

看到年纪这么大的志愿者,总有人劝说王淑敏“您年纪大了别累着,让年轻志愿者来干”。她却说:“我的身体很硬朗,能走能动,老年人也有责任和义务加入到抗击疫情的行动中,干一些力所能及的事儿挺好的。”

据了解,像王淑敏这样活跃在抗疫一线的巾帼志愿者还有很多。疫情发生以来,内蒙古自治区、呼和浩特市两级妇联号召各行各业的女性志愿者披上“巾帼红”,参与到一线抗疫工作中,协助社区做好标本采样、信息录入、疏导人群、维护秩序、宣讲政策等工作。

“请大家扫码登记,保持一米距离,拿上身份证”,这是巾帼志愿者每天工作中的“高频词”。现场维护秩序、引导人群分流……这些活儿已成为巾帼志愿者每天的“惯例动作”。“巾帼红”的付出,无声地温暖着大家的心。

3月7日,记者从呼和浩特市妇联了解到,截至目前,首府有上万名巾帼志愿者活跃在抗疫一线,她们用细心认真的服务态度,以有温度的服务,为迅速打赢这场没有硝烟的战斗助力。